

отзыв
на автореферат диссертации Степаняна Ашота Татуловича
«Совершенствование лечебно-диагностической тактики принятия
решения о релапаротомии в ургентной хирургии (клинико-
экспериментальное исследование)», представленной на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук по специальности
14.01.17 – хирургия

Диссертационное исследование А.Т. Степаняна посвящена решению актуальной задачи экстренной хирургии – своевременной диагностике послеоперационного перитонита и ранней спаечной кишечной непроходимости. Несмотря на активное внедрение различных клинико-лабораторных и инструментальных методик обследования, у ряда больных ранняя диагностика внутрибрюшных осложнений остается затруднённой. Развитие в послеоперационном периоде пареза кишечника становится пусковым механизмом начала синдрома кишечной недостаточности с прогрессированием перитонита и формированием ранней спаечной непроходимости. Успешная коррекция явлений энтеральной недостаточности становится эффективным методом в борьбе с послеоперационным парезом кишечника, при этом одним из перспективных методов коррекции энтеральной недостаточности является энтеросорбция, исследования по применению которой в профилактических целях немногочисленны и требуют дальнейшего изучения, а работа А.Т. Степаняна вносит значительный вклад в изучение вышеупомянутых процессов.

Научная новизна диссертации не вызывает сомнений. В работе на экспериментальном и клиническом материале изучены особенности прогрессирования синдрома энтеральной недостаточности при различных механизмах формирования послеоперационного перитонита и острой кишечной непроходимости, с оценкой эффективности изучаемого метода профилактики в клинической практике.

Результаты работы имеют прямой выход в практику. Разработанный алгоритм диагностики внутрибрюшных осложнений и профилактики с использованием энтеросорбции может быть активно внедрён в работу хирургических отделений любого уровня, оказывающих экстренную помощь.

Диссертационное исследование выполнено на достаточном материале. Это дает основание для обоснованности полученных результатов, а проведенная статистическая обработка материала исследования убедительно подтверждает их достоверность.

Автореферат полностью отражает содержание диссертации. Основные положения и выводы логично и закономерно вытекают из содержания работы.

Практические рекомендации хорошо сформулированы и дают четкие указания по их использованию. По теме диссертации опубликовано 7 научных трудов, широко отражающих её содержание, 3 публикации в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России.

Таким образом, исследование Степаняна Ашота Татуловича «Совершенствование лечебно-диагностической тактики принятия решения о релапаротомии в ургентной хирургии (клинико-экспериментальное исследование)», является законченной научно-квалифицированной работой, соответствующей требованиям п.9. «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г. (в ред. постановления Правительства РФ от 21.04.2016 №335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Заведующий кафедрой
оперативной хирургии и топографической анатомии
Саратовского государственного медицинского университета
Имени В.И. Разумовского Министерства здравоохранения РФ
д.м.н., профессор

Владимир Владимирович Алипов

410012, г. Саратов, ул. Большая Казачья, 112
8 (845-2)-27-33-70

Сайт сайта: www.sgm.ru
e-mail: meduniv@sgmu.ru

08.06.2018

Подписи

ЗАВЕРЬ

Начальник

